



2016年5月9日 星期一

丙申年四月初三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22573期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

王宪魁在哈尔滨调研时强调

## 充分释放科技人才优势依靠创新驱动发展 加快产业转型升级发挥全面振兴龙头作用

本报8日讯(贾辉)5月8日,省委书记王宪魁就科技创新、人才政策落实、重点项目建设和哈尔滨新区建设情况,深入到哈尔滨市调研。他强调,年初以来,哈尔滨认真贯彻省委决策部署,抓大事、破难题、促发展,经济运行保持良好势头,哈尔滨新区建设积极推进,科技创新能力持续增强,重点项目建设成效明显,社会形势总体稳定,实现了今年工作良好开局。当前和今后时期,要把习近平总书记参加我省代表团审议时的重要讲话精神作为强大

动力和行动指南,坚持扬长避短、扬长克短、扬长补短,依托哈尔滨科技和人才优势,把创新摆在经济社会发展全局的核心位置,积极推进科技创新、人才创新、产业创新、体制创新、市场创新、管理创新,加快重大基础设施和重点产业项目建设,打造有特色有活力的哈尔滨新区,激发内生动力,为我省走出全面振兴新路子发挥龙头作用,提供重要支撑。

王宪魁首先来到哈尔滨工业大学机器人集团,详细了解了企业在机器人领域的技

术创新、成果转化和上市融资等情况,并与科研人员深入交流,叮嘱他们切实提高高新技术成果转化能力,把技术优势、人才优势尽快转化为产业优势,促进我省产业结构转型升级。

在中船重工第703研究所,王宪魁重点考察了中小型燃气轮机研发装配情况,勉励该所依托技术和人才优势,尽快形成上下游产业链配套,不断提升产品竞争力。王宪魁还到哈尔滨科技创新城的秋冠光电、万鑫石墨谷、航天海鹰钛业和安天科技项目调研,充分肯定项目的技术含量和市

场前景,希望他们持续进行产品创新,加快研发生产高精尖产品,不断延伸产业链条,抢占新型材料和网络信息领域制高点。

调研期间,王宪魁主持召开座谈会,认真听取哈尔滨市委、市政府工作汇报并就当前重点工作提出明确要求。一定要认真开展“两学一做”学习教育,坚持基础在“学”、关键在“做”,重点在“改”,目的在“干”,突出学习重点,采取有效方法,向基层广大党员延伸,做到学习教育全覆盖。二要加快推进重点项目建设,加

快传统优势产业优化升级和新兴产业培育发展,扭住哈站和霁虹桥改造、太平国际机场扩建、城市地铁等重大基础设施建设不松劲,搞好棚户区改造、城市老旧管网改造、“三沟一河”治理、大气污染治理。三要加快打造有特色的哈尔滨新区,抓紧完善规划,搞好新区体制机制顶层设计,打造龙江经济发展新引擎。四要充分释放科技创

新优势潜能,向高新技术成果转化方面发展,向选好用好各方面人才发展,努力实现“弯道超车”。政府要为

人才创业创新搭好平台,为人才发挥作用进行政策松绑,加大对科技成果转化扶持力度。五要在全省优化发展环境中作出示范,坚持正面宣传为主,弘扬正能量,营造积极向上的宣传舆论环境、凝心聚力的政治生态环境和聚财聚人的经济发展环境,为打造龙江全面振兴好环境作出更大贡献。

省及哈尔滨市领导陈海波、胡亚枫、宋希斌,哈工大领导王树权、周玉以及省直有关部门负责同志分别参加调研座谈活动。

本报记者(记者蒋国华)7日上午,省委副书记、省长陆昊到哈尔滨工程大学调研科技成果产业化和大学毕业生创新创业工作。

陆昊先后来到哈尔滨工程大学哈船众创生态园及水声技术国防科技重点实验室,考察船舶装备、智能机器人、海洋信息、特种运载、工业特种设备等领域科技成果产业化进展,与科研人员、企业负责人深入交流技术研发路径、市场容量、产品销售额、员工收入及核心技术人员持股等情况。陆昊说,推动科技成果产业化不仅要做好技术创新分析,还要做好市场竞争分析和投入产出分析。高举技术创新和体制机制创新两面旗帜。要打破一般的科研经费体制,建立以企业为载体,开放、持久的产业化机制。通过股权激励等方式留住和集聚更多的人才,强化营销,与资本市场合作,实现快速扩张。

在哈尔滨工程大学国家大学科技园、启航活动中心、大学生企业联盟,陆昊走进创业大学生中间,仔细询问创业方向、产品与服务特色、还需解决哪些问题,与大家交流创业体会。陆昊说,大学毕业生创业要了解创业规律,熟悉行业发展趋势,把握新技术、新业态、新模式,多在有市场需求增长的领域内捕捉创业机会。发展创意产业要注意科学与艺术结合的趋势。

在听取哈工程有关情况汇报后,陆昊说,近一年来,哈工程在转变思想观念,推动高新技术成果产业化和大学毕业生创新创业方面有了积极变化。注重技术溢出推动科技成果产业化,下决心支持科技成果孵化,大学毕业生创新创业空间建设,进一步梳理出了一批在船舶专业领域进行产业化的科技成果。陆昊指出,哈尔滨工程大学作为黑龙江省重要的技术创新源,在龙江发展历程中做出了重要贡献,具有重要地位。当前要深入学习、贯彻落实习近平总书记在黑龙江代表团的重要讲话精神,深刻领会总书记促进发展的5条具体路径,特别是“向高新技术成果转化方面发展”“向选好用好各方面人才发展”的重要指示,在科技成果产业化和大学毕业生创新创业方面走在全省前列,为龙江发展做出更大贡献。

(下转第二版)

## 充分发扬龙江重要科技创新创业方面走在全省前列 产业化和大学毕业生创新创业方面走在全省前列 在科技成果产业化和大学毕业生创新创业方面走在全省前列

陆昊在哈尔滨工程大学调研时强调



日前,牡丹江富通汽车空调科技股份有限公司生产车间内,年产40万台电控变排量压缩机项目正在生产订单产品。总投资1.2亿元的富通空调年产40万台电控变排量压缩机项目,筹建于2011年11月,近日全部建成并通过评审。项目的建成将成为该公司新的经济增长点,实现了通过自主创新推进产品提档升级,拓宽中高端市场的目标。

目前,该公司产品已为一汽大众、陕重汽等国内二十多个汽车生产厂家配套,并出口到欧美、中东和亚太地区。

张成茂 本报记者 邵国良摄

## 哈尔滨师范大学喜迎65华诞

张效廉出席庆祝大会并讲话

本报8日讯(记者韩雪)甲子辉煌又五载,七十锦绣更百年。8日上午,哈尔滨师范大学建校65周年庆祝大会在哈师大松北校区体育馆隆重举行。

省委常委、宣传部长张效廉出席庆祝大会并讲话。全国人大教科文卫委员会副主任委员王佐书,省人大常委会副主任陈述涛、副省长孙东生等出席大会。

经过65年的发展,哈尔滨师范大学坚守培育英才、繁荣学术、振兴祖国、弘扬文化的历史使命,培养和输送了39万余名各级各类优秀人才,为国家和地方经济社会发展作出了重要的贡献。

张效廉在讲话时指出,哈尔滨师范大学是一所具有悠久历史和优良传统的高等学府,是我省教育教育、艺术和基础学科人才培养的摇篮,也是我

速发展提供着生生不息的强大精神动力。目前,哈师大正在深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,继续发扬优良办学传统,坚持立德树人、提高质量、突出特色、深化改革,创新发展的工作方针,进一步解放思想、求真务实、开拓创新,加快推进治理体系和治理能力现代化建设,努力建设以教师教育为特色的高水平教学研究型大学,为龙江经济社会发展和我国教育事业作出新的更大的贡献。

张效廉要求,全校上下要认真贯彻落实国家和我省教育工作要求,认真贯彻落实“立德树人、提高质量、突出特色、深化改革、创新发展”的办学方针,坚持走内涵式发展道路,全面提高人才培养质量,

省教育、艺术、人文社会科学和自然科学的重要研究基地。在65年的办学历程中,学校继承并发扬了陶行知先生无私奉献、求真务实的精神,并将“行知精神”作为始终坚守的精神力量,坚守“学高为师,身正为范”的办学传统,秉承“敦品励学,弘毅致远”的校训精神,践行改革创新的时代旋律,心系国运,与时俱进,书写了一部艰苦奋斗、自强不息的辉煌史册,谱写了一曲立德树人、创新发展壮丽诗篇。

张效廉要求,全校上下要认真贯彻落实国家和我省教育工作要求,认真贯彻落实“立德树人、提高质量、突出特色、深化改革、创新发展”的办学方针,坚持走内涵式发展道路,全面提高人才培养质量,推动大众创业、万众创新,不断提高服务社会的能力,为我省高等教育的改革发展继续发挥积极作用。

张效廉强调,要确保组织领导到位,进一步强化宣传,确保宣传展示到位,进一步加大宣传我省学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的工作力度。各级党委宣传部门和有关单位要充分利用好社会宣传这个“扩音器”“大屏幕”,创新形式、活化载体,把省委紧密联系龙江发展实际,准确把握讲话要义和精神实质所梳理归纳的我省学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的工作着力点。各级党委宣传部门和有关单位要充分利用好社会宣传这个“扩音器”“大屏幕”,创新形式、活化载体,把省委紧密联系龙江发展实际,准确把握讲话要义和精神实质所梳理归纳的我省学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的实际成效。

张效廉强调,要确保组织领导到位,进一步强化宣

传,确保宣传展示到位,进一步加大宣传我省学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的实际成效。

张效廉要求,全校上下要认真贯彻落实国家和我省教育工作要求,认真贯彻落实“立德树人、提高质量、突出特色、深化改革、创新发展”的办学方针,坚持走内涵式发展道路,全面提高人才培养质量,推动大众创业、万众创新,不断提高服务社会的能力,为我省高等教育的改革发展继续发挥积极作用。

张效廉强调,要确保组织领导到位,进一步强化宣传,确保宣传展示到位,进一步加大宣传我省学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的实际成效。

张效廉要求,全校上下要认真贯彻落实国家和我省教育工作要求,认真贯彻落实“立德树人、提高质量、突出特色、深化改革、创新发展”的办学方针,坚持走内涵式发展道路,全面提高人才培养质量,

推动大众创业、万众创新,不断提高服务社会的能力,为我省高等教育的改革发展继续发挥积极作用。

张效廉强调,要确保组织领导到位,进一步强化宣传,确保宣传展示到位,进一步加大宣传我省学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的实际成效。

张效廉要求,全校上下要认真贯彻落实国家和我省教育工作要求,认真贯彻落实“立德树人、提高质量、突出特色